



ИВАНОВСКАЯ

ГАЗЕТА

ОБЛАСТНОЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ПЕРСПЕКТИВЫ

Какие законы, указы и постановления, значимые для бизнеса и его клиентов, вступили в силу с 1 января

▼ Вадим КАЛИНИН

Отечественные вина почти не подорожают

Отныне увеличены ставки на большинство подакцизных товаров. В частности, на алкоголь, а также на все виды табака. Акцизы на шампанское, изготовленное из иностранного сырья, выросли сразу на червонец за литр — до 36 рублей. Ставки на шампанское из российского винограда вырастут лишь на рубль — до 14. Ставки на другие вина выросли с 9 до 18 рублей, для вин из российского сырья ставку сохраняют на уровне 5 рублей за литр. По мнению главы комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрея Макарова, эта мера позволит защитить отечественного винопроизводителя от конкуренции с порошковыми суррогатами неизвестного происхождения.

Подняли акцизы и на крепкие алкогольные напитки, в которых доля спирта выше 9%. Ставка увеличилась с 500 до 523 рублей за литр безводного спирта, а на алкоголь со средним содержанием спирта (до 9%) — с 400 до 418 рублей. Производители пива теперь станут отчислять 21 рубль с каждого литра продукции.

Ивановские торговцы алкоголем считают, что это вызовет подорожание всех видов алко-

Новый год – новые правила



▲ Законодатели с помощью акцизов защищают отечественных производителей вина.

голя минимум на 10–15%. При этом рост цен в магазинах окажется выше, чем рост акцизов. Стоит ожидать, что бутылка самого дешевого вина подорожает на 20 рублей — до 140. А бутылка водки не будет теперь стоить дешевле 230 рублей. Впрочем, заметного подорожания не стоит ждать сразу: новые цены дойдут до потребителей к марту, когда в магазинах закончатся прежние запасы.

Еще одна новация, касающаяся алкоголя: запрещен выпуск

(а с 1 июля и розничная продажа) алкогольной продукции в пластиковой таре объемом более 1,5 литра. Правда, среди продавцов есть мнение, что такая мера вряд ли поможет в борьбе с неумеренным потреблением пива и других относительно дешевых алкогольно-содержащих напитков, нередко продающихся в больших пластмассовых бутылках. «Если раньше человек приходил и брал одну двухлитровку, то теперь ждем, что он будет брать две полто-

рашки», — считает продавец одного из ивановских магазинов Андрей Жохов.

Бензин подойдет к 40-рублевой отметке

Примерно на 20% поднимаются цены и на табачную продукцию. Депутаты Госдумы, ратовавшие за принятие этого закона, считают, что по сравнению с мировым уровнем в России низкая ставка акциза (хотя это почти треть от стоимости пачки сигарет). В то же время

в Восточной Европе акциз составляет не менее 50%, а в некоторых странах и 70% от стоимости сигарет. Теперь ставки акцизов превысят полторы тысячи рублей от максимальной розничной цены. Не обойдется вниманием и электронные сигареты: теперь налог на один вефп (одно из названий этого устройства для курения) составит 40 рублей, а на миллилитр никотиносодержащей жидкости для нее — 10 рублей.

(Окончание на стр. 2)

ХОЧУ СКАЗАТЬ

В Крещенье минус 20 лучше, чем ноль



Елена БЕЛОВА,
заведующая отделением
профилактики ивановской
горбольницы № 3:

— Крещенские купания давно стали традицией для православных христиан. Помимо религиозного аспекта, считается, что таким способом можно избавиться от большинства болезней. Однако у медиков на сей счет свое мнение, и оно базируется на фактах.

Погружение в очень холодную воду действительно может оказывать положительное влияние на здоровье человека: из-за стресса в организме надпочечниками вырабатываются особые гормоны — кортикостероиды, которые активируют иммунную систему. В результате можно избавиться от простудных заболеваний, повысить свой жизненный тонус, настроение и общее самочувствие.

Но речь идет, повторяю, только о здоровых людях. Тем же, кто страдает хроническими недугами, бездумное погружение в прорубь может нанести вред. К сожалению, мы каждый год регистрируем увеличение количества обращений в поликлиники именно после Крещения. У людей обостряются хронические пиелонефриты, циститы, сердечно-сосудистые заболевания... Поэтому, если душа просит острых ощущений, но при этом вы имеете какие-то хронические болезни, лучше пропустите этот год и начинайте готовиться к следующему. Для этого заранее начинайте закаляющиеся процедуры: обливания прохладной водой, воздушные ванны, хождение босиком и т. д.

Если же вы решили искупаться в проруби именно сейчас, то хотя бы примите меры предосторожности. Во-первых, запаситесь сухой теплой одеждой, полотенцами, приготовьте термос с горячим чаем. Во-вторых, не делайте резких телодвижений, дайте организму привыкнуть к перепаду температур: раздевайтесь постепенно, перед погружением пройдите в бокор по снегу, заходите в воду медленно и осторожно, чтобы не нагружать сердечно-сосудистую систему.

И помните: чем больше перепад температуры воды и воздуха, тем лучше. Иными словами, купаться при минус 20 градусам безопаснее, чем при нулевой или плюсовой температуре.

СИТУАЦИЯ

Комфорт для пешеходов обеспечили... по ошибке

В минувшем году на светофорах многих перекрестков обцентра были установлены специальные табло, отсчитывающие секунды до смены сигнала. Горожанам новшество очень понравилось: такие табло значительно облегчают переход через дорогу. Но в наступившем году на одном из перекрестков в центре «циферки» убрали...

▼ Ксения КАБАНОВА

Как сообщили в Ивгородминистрации, в прошлом году на 21 светофорном объекте (35 пешеходных переходов) появились 70 табло с обратным отсчетом времени. На это был выделен почти миллион. Стоимость каждого объекта составляет в среднем около 14 тысяч рублей. Вместе с устройствами, которые были установлены ранее, на данный момент табло работают на 43 регулируемых пешеходных переходах.

Интересная история произошла с двумя табло, установленными на улице Промобоя, на ее пересечении с Шереметевским проспектом. «Циферки» там появились в декабре, и, надо сказать, значительно облегчили переход дороги (зеленого света пешеходам приходилось ждать долго, да и горит он всего несколько секунд). А уже в январе электронные счетчики исчезли. Оказывается, в этом месте табло были установлены... по ошибке. «Демонтаж выполнен в связи с тем, что в соответствии с документацией табло на перекрестке должно быть 6 штук, а не 8. Поэтому подрядной организацией выполнены вышеуказанные мероприятия», — сообщила пресс-служба мэрии в ответ на запрос «ИГ». Без табло остался именно переход через



▲ Для безопасности движения новые табло — благое дело...

Промобоя, так как эта улица самая узкая на данном перекрестке. Специалисты пояснили: да, ошибка имела место. В общем, табло убрали...

Инспектор по особым поручениям регионального УГИБДД Алексей ТИХОНОВ:

— На наш взгляд, оснащение светофоров электронными табло с обратным отсчетом времени — очень удачное нововведение, особенно для пешеходов. Видя цифры, люди могут скоординировать свои действия и решить, стоит ли ускориться, чтобы успеть перейти дорогу, или, наоборот, лучше подождать следующего сигнала. Особенно это актуально для пожилых людей.

По поводу снижения аварийности на перекрестках, где установлены эти табло, сказать что-либо сложно, так как подобные исследования пока не проводились. Но, скорее всего, аварий на таких перекрестках будет меньше.

Автопьяниц – под алкозамок?

Наши эксперты обсуждают инициативу депутатов Госдумы, направленную на снижение аварийности на дорогах

▶ 2

Смотреть на звезды... в микроскоп

В планетарии, который сегодня открывается в Иванове, будет работать зал «Путешествие в микромир»

▶ 2

130 учащихся профколледжей и лицеев

будут участвовать в национальном чемпионате «Молодые профессионалы» в этом году

▶ 3

Уважаемые работники средств массовой информации!

От имени правительства Ивановской области и депутатов Ивановской областной думы поздравляем вас с профессиональным праздником!

13 января мы отмечаем День российской печати. Именно в этот день в 1703 году по указу императора Петра I вышел в свет первый номер газеты «Ведомости». Минувло 300 лет, расширилось до глобальных размеров информационное пространство. СМИ пользуются самыми современными технологиями, в том числе цифровыми, но неизменным остается весомость, значимость и авторитет журналистского слова в российском обществе.

Пресса и электронные СМИ сегодня играют важную созидательную роль в социально-политическом и экономическом развитии страны. Мы уже не представляем своей жизни вне информационного потока. Утром просматриваем публикации в Интернете, по дороге на работу узнаем об основных событиях по радио, в обеденный перерыв читаем аналитические материалы в газетах, а вечером в семейном кругу получаем новости о жизни мира, страны и региона от популярных телеведущих.

На страницах газет и журналов, в эфире радио и телевидения, на сайтах интернет-изданий находит свое отражение всё многообразие социальных процессов. Читатели, телезрители и радиослушатели ценят журналистов за оперативность и объективность, активную гражданскую позицию, умение не только констатировать факты, но и компетентно их анализировать.

Желаем сотрудникам телевизионных каналов, радиостанций, информационных агентств, интернет-порталов, областных и районных газет неустанного профессионального самосовершенствования, креативных идей, ярких героев, творческого вдохновения и признания аудитории!

Губернатор
Ивановской области
П. А. КОНЬКОВ

Председатель
Ивановской областной думы
В. В. СМIRHOV

Уважаемые журналисты, редакторы, издатели, сотрудники средств массовой информации и типографий!

Примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником — Днем российской печати!

Роль средств массовой информации в формировании гражданского общества в нашей стране постоянно растет, и во многом этот процесс зависит от честности, объективности и гражданской позиции журналистов. Работа сотрудников средств массовой информации требует ответственности, компетентности, грамотности и большой самоотдачи.

Журналисты Ивановской области стараются обеспечить жителей региона оперативной и достоверной информацией о наиболее важных событиях, без пристального внимания прессы не обходится ни одно событие в экономической, социальной, общественно-политической, культурной и спортивной жизни нашего региона.

Желаю вам высоко держать планку профессионального мастерства и сохранять лучшие традиции российской журналистики. Успешной вам работы, творческого вдохновения, крепкого здоровья, мира, счастья, благополучия!

Член Совета Федерации
Владимир БОЧКОВ

Уважаемые работники средств массовой информации, издательств и типографий!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем российской печати!

У отечественной журналистики богатая история, которую создавали талантливые личности, неравнодушные к общественно значимым событиям своего времени. Заложенные несколько веков назад традиции предопределили уникальный путь развития российской журналистики. Ее и сегодня отличают стремление к объективному изложению событий и фактов, их анализ с разных точек зрения, а главное — выражение общественного мнения.

Доверие к печатному слову по-прежнему высоко. Да, время не стоит на месте. Активно развивается электронные СМИ. Но вряд ли следует рассматривать телевидение и Интернет как альтернативу печатным средствам массовой информации. У них своя специфика, и, несмотря на объективные трудности, они всегда будут востребованными у читателей.

За каждой газетной и журнальной полосой — труд коллектива: редактора, журналиста, фотографа, корректора, верстальщика, сотрудников типографий. Благодаря их профессионализму мы знакомимся с материалами на волнующие нас темы, читаем интервью с интересными людьми, формируя собственное представление о том или ином событии или явлении.

Особые слова благодарности — ветеранам региональных печатных СМИ. Ваш богатый опыт, преданность выбранному пути вызывают искреннее уважение. Молодому поколению журналистов есть на кого равняться.

Желаю всем вам творческих успехов, профессиональной смелости и удачи в поиске новых, интересных для читателей тем, благополучия и здоровья!

Депутат Государственной думы
Юрий СМIRHOV

Дорогие друзья, уважаемые работники средств массовой информации!

От всей души поздравляю вас с Днем российской печати!

Ваш профессиональный праздник — в числе первых в году, как и ваша роль в нашей жизни, в развитии общества.

Имеющий глубокие исторические корни, обновленный в 1991 году День российской печати стал одним из символов новой России.

Российская пресса с самого начала судьбоносных событий в жизни страны играла и продолжает играть исключительную роль в формировании гражданского общества, в построении диалога власти и народа. Телезрители, радиослушатели и читатели ждут от журналистов оперативной и объективной информации, освещения актуальных проблем, способности не только констатировать факты, но и анализировать ситуацию.

Желаю вам, уважаемые работники СМИ, успехов на «неизведанном пути». Желаю каждому из вас «быть спокойным и упрямым», желаю ярких героев и интересных сюжетов, хороших новостей и благодарной аудитории! Здоровья, успеха и счастья вам, вашим родным и близким!

Депутат Государственной думы
Валерий ИВАНОВ

ПО ЗАКОНУ

В регионе появится управление по противодействию коррупции

Новая структура будет находиться в непосредственном подчинении главы региона

▼ Андрей ЮРЬЕВ

Выступая на торжественном мероприятии, посвященном Дню работника прокуратуры, губернатор Павел Ковальчук отметил, что ряд задач, поставленных перед правительством области на текущий год, с максимально положительным результатом можно решить лишь в тесном взаимодействии с надзорными и правоохранительными органами. Наиболее ключевые из этих задач — «обеспе-

чить безусловную эффективность расходования бюджетных средств, особое внимание уделить капитальному ремонту домов и соблюдению норм жилищного законодательства, проектам в социальной сфере и здравоохранении, в сфере дорожного и жилищного строительства».

В ходе своего выступления, сообщает пресс-служба областной администрации, Павел Ковальчук подчеркнул также, что правительство во взаимодействии с прокура-

турой придает приоритетное значение вопросам противодействия коррупции. По его словам, эта работа в регионе налажена, а новая структура — управление по противодействию коррупции — призвана усилить это направление.

Исполняющий обязанности прокурора Ивановской области Алексей Борздый сообщил, что за 2016 год сотрудниками ведомства рассмотрели свыше 20 тысяч обращений, выявили и пресекли десятки тысяч нарушений.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Новый год – новые правила

▼ Вадим КАЛИНИН

(Окончание. Начало на стр. 1)

Рост ставок также затронул дизельное топливо и бензин. Ставку на дизельное топливо в 2017 году депутаты установили на уровне 6800 рублей (ранее было 5293), 7072 рубля — в 2018 году и 7335 рублей — в 2019-м. Как заметил директор сети АЗС «Petrol Люкс» Александр Арефьев (8 АЗС в Ивановской области): «Пока цены на топливо в нашем регионе не выросли. Но в ближайшем будущем мы прогнозируем рост цен в среднем до 40 рублей за литр — и на дизельное топливо, и на бензин. На Крайнем Севере цены подрастут, думаю, и до 45 рублей».

Торговые сети будут быстрее расплачиваться с поставщиками

С началом января истек срок, в течение которого договоры ретейлеров и поставщиков товаров должны быть перезаключены в

соответствии с новыми правилами, введенными поправками в закон о торговле. До этого только так называемый ретробонус (премия за объем закупки) мог составить до 10% стоимости поставки, другие выплаты поставщикам сетям не ограничивались. Ранее эти платежи доходили до 25-30%, теперь совокупный размер вознаграждения официально ограничен. По мнению чиновников и депутатов, темпы роста цен на продовольствие снизятся. Ретробонус, а также плата за услуги по продвижению товаров, по подготовке, обработке, упаковке товаров и другие подобные услуги не должны в целом превышать 5% от стоимости товара.

За навязывание услуг по продвижению продовольственных товаров торговым сетям грозит штраф от 2 до 5 миллионов рублей. Кроме того, сокращается максимальная отсрочка оплаты торговыми сетями принятого товара. Ранее, в зависимости от срока годности, она составляла от 10 до 45 рабочих дней с даты

фактического получения продукции, теперь ограничения составляют от 8 до 40 дней.

Опрошенные нами ивановские ретейлеры сообщили, что уже к декабрю перезаключили договоры с поставщиками. Впрочем, они же отмечают, что реальной пользы для покупателей от новых правил не ожидают. Возможно, в ретейле просто произойдет перераспределение средств с одних статей расходов на другие. В итоге, как обычно, за всё заплатит конечный потребитель.

Экопродукты легче отличить

Вступил в силу национальный стандарт ГОСТ Р 57022-2016, который определяет порядок сертификации продукции органического производства. Он взаимосвязан с ранее принятыми национальными стандартами ГОСТ Р 56104-2014 «Продукты пищевые органические. Термины и определения» и ГОСТ Р 56508-2015 «Продукция органи-

ческого производства. Правила производства, хранения, транспортирования».

Введение документа в действие позволит облегчить потребителя процесс принятия решения в пользу выбора настоящей органической продукции, поскольку маркировка стандартом ГОСТ Р 57022-2016 будет означать, что продукция прошла необходимые испытания (добровольное подтверждение соответствия в форме сертификации) и безопасна.

Отметим, что на сегодняшний день существует множество сертификатов и маркировок, которые гарантируют изготовление продукта без ГМО, пищевых добавок и синтетических удобрений. Проблема в том, что такое множество запутывает не только потребителей, но и производителей органического питания. Напомним, что в июне 2013 года в России был принят первый закон, посвященный продуктам «без химии»: «О мерах государственной поддержки производителей органических продуктов».



▲ Глава региона поздравил сотрудников и ветеранов прокуратуры с 295-летием создания надзорного ведомства в России и 95-летием создания прокуратуры региона.

ОСАГО

Мы в «красной зоне» рейтинга РСА

Ивановская область заняла 7-е место в списке проблемных с точки зрения страхования гражданской ответственности регионов

▼ Дмитрий ГОРБУШИН

Рейтинг составлен для борьбы со страховым мошенничеством и отражает ситуацию с выплатами, судебными делами и другим набором факторов, которые влияют на убыточность страховых компаний. На первых 20 местах — субъекты с самыми негативными показателями. В «красной зоне» находятся те регионы, где средняя выплата, частота страховых случаев и остальные показатели значительно выше средних по России.

«Большинство из них — регионы, где начал работу «единый агент РСА». С его запуском страховщики, по сути, закрывают убытки за счет других регионов», — считает президент Российского союза автостраховщиков (РСА) Игорь Юргенс.

На последних местах рейтинга — регионы так называемой «зеленой зоны», где проблем с мошенничеством практически нет или их удается решать, убыточность приемлема или отсутствует. Лучшее всего, по мнению РСА, дела обстоят на Чукотке, в Якутии, Ненецком округе, Крыму и Севастополе.

Хуже всего дела обстоят в Адыгее, на втором месте «красной зоны» — Волгоградская область, на третьем — Карачаево-Черкесия. Затем идут Архангельская область, Камчатка и Ростовская область. Ивановская область тоже попала в «красную зону» и ближе к концу года даже ухудшила свои позиции. Если по итогам первого полугодия 2016-го она занимала восьмую строчку, то по итогам девяти месяцев вышла на седьмое место.

Из наших соседей в «красную зону» попала только Нижегородская область (13-е место из 20 «красных»). Все остальные — в «желтой зоне».

В Ивановской области частота страховых случаев по итогам девяти месяцев — 7,7%, а средняя выплата — 112 864 рубля. В целом по России эти показатели — 5,4% и 69 146.

Президент РСА отметил, что если ситуация в проблемных регионах не изменится к лучшему, страховщики предложат повысить там региональные коэффициенты по ОСАГО, а значит, и общую стоимость полисов.

Из наших соседей в «красную зону» попала только Нижегородская область (13-е место из 20 «красных»). Все остальные — в «желтой зоне».

В Ивановской области частота страховых случаев по итогам девяти месяцев — 7,7%, а средняя выплата — 112 864 рубля. В целом по России эти показатели — 5,4% и 69 146.

Президент РСА отметил, что если ситуация в проблемных регионах не изменится к лучшему, страховщики предложат повысить там региональные коэффициенты по ОСАГО, а значит, и общую стоимость полисов.

СОБЫТИЕ

Звезды становятся ближе...

Сегодня в школе-музее «Литос-КЛИО» открывается планетарий

▼ Ксения КАБАНОВА

В соседних городах планетарии созданы и успешно работают, а в нашем областном центре не было даже небольшой подобной площадки. На строительство планетария пытались получить гранты. Все было безуспешно. Наконец, нынешним летом решение о выделении денег приняла городская дума...

Итак, естественно-научный комплекс «Планетарий» начинает свою работу. Правда, он несколько отличается от привычного представления о планетарии. Разместился комплекс в одном из помещений Музея камня. В зале размером шесть на шесть метров и высотой потолка пять метров установили каркасно-вакуумный купол, серебристый снаружи и серый внутри. Изображение на внутренней поверхности купола будет составляться из двух панелей, которые спроецируют на него два мультимедийных проектора. Вместе с оборудованием Музей камня получил около

20 фильмов на космическую тематику. Управление всем оборудованием осуществляется с планшета. Посещать планетарий смогут около 20 человек одновременно. Дети и взрослые будут не только смотреть фильмы, но и станут участниками астрономических презентаций и других интересных мероприятий.

Кроме того, в соседнем с планетарием зале установят цифровой микроскоп с увеличением в несколько тысяч раз, позволяющий выводить изображения на компьютер и большой экран. Этот прибор станет центром зала «Путешествие в микромир».

ЗОНА РИСКА

Прогулка по путям обойдется в 20 раз дороже

Совсем скоро вырастут штрафы для нарушителей правил безопасности на железной дороге. Соответствующие поправки в Кодекс об административных правонарушениях внесены на рассмотрение в Госдуме.

▼ Ольга ПЕТРОВА

Сейчас проезд по рельсам и шпалам в неустановленном месте наказывается либо устным предупреждением, либо штрафом в 100 рублей. Да и это символическое наказание, призна-

ют стражи железнодорожного порядка, зачастую не оплачиваются годами.

«За прошлый год наши сотрудники зафиксировали 3666 случаев перехода железнодорожных путей в неположенных местах. В Иваново самое популярное место у на-

рушителей — переход под мостом на выезде в сторону Фурманова. Именно там несколько лет назад поезд сбил девочку, которая шла по рельсам в наушниках... Существенное повышение штрафов, на мой взгляд, смогло бы дисциплинировать людей и свести нарушения к минимуму», — говорит начальник штаба Ивановского линейного отдела МВД на транспорте Михаил Виноградов.

Он напомнил, что штраф за это нарушение планируют увеличить

до 2 тысяч рублей за каждую неположенную «прогулку» по путям. До 5 тысяч придется заплатить за повторный случай. (Такую сумму сейчас взимают за повреждение железнодорожных путей.)

Что касается так называемых зацеперов (в стране это движение приобретает угрожающие масштабы), то в нашем регионе они пока не особо распространены. «За весь прошлый год мы зафиксировали 12 таких случаев», — сообщил Михаил Юрьевич.

Дискуссионный клуб

Пристегнул ремень, а теперь... дыхни!

Очередная законодательная инициатива, направленная на снижение аварийности на дорогах, родилась в Государственной думе. Депутаты от «Справедливой России» разработали поправки, согласно которым водителя, однажды пойманного за рулем в нетрезвом виде, обяжут установить на автомобиль алкозамок. Система измеряет содержание алкоголя в выдыхаемом воздухе. Если оно превысит норму, авто не заведется... Интересно, что в некоторых западных странах алкозамки для единожды штрафившихся — обязательное устройство.

Побрызгался одеколоном — не завел машину



Владимир Горшков, водитель-дальнобойщик (Тейково):

— Законопроект нужный и хороший, но как он будет реализован? Есть разные типы подобных замков. На некоторых нужно дуть в трубку, другие срабатывают на пары алкоголя в кабине после закрытия дверей. А если кто-то одеколоном сильно побрызгался?... В любом случае найдутся умельцы, способные «подшаманить» прибор.

Поправки касаются кого? Тех, кто постоянно садится пьяным за руль. А водителей-профессионалов — дальнобойщиков, например, — они затронут в меньшей степени. Водитель, работающий по городу, два раза в день проходит медосмотр, получая и сдавая путевку. Этого вполне достаточно. У дальнобойщиков есть своя система контроля. Кроме того, профи дорожит своей репутацией и местом работы, поэтому «махнув сто грамм», садиться за руль не будет.

Установка алкозамка усложняется сертификацией



Сергей Тарасов, начальник отдела областного УГИБДД:

— Мы за безопасность дорожного движения и за то, чтобы нетрезвых водителей любыми способами исключить из числа его участников. Но нужно понимать, что установка устройства, блокирующего запуск двигателя, предполагает внесение изменений в конструкцию транспортного средства. Это целая процедура, подразумевающая сертификацию, которая должна проводиться за чей-то счет.

При этом нужно отметить, что общая аварийность и число «пьяных» ДТП в регионе постепенно снижаются. Так, в 2015 году в области произошло 1706 ДТП с 127 погибшими и 2177 ранеными (из них с участием пьяных водителей соответственно 190: 37 человек погибло, 262 ранено), а в 2016-м — 1538 (с участием пьяных — 181 происшествие: 29 погибло, 261 ранен).

Подготовил Константин СОЦКОВ

Беда не в вине, а в пьянстве



Андрей Карпов, автоюрист (Иваново):

— Мне не нравится слово «обжурить». Считаю эти поправки грубым нарушением прав и свобод гражданина, давлением на человека. Почему водитель, один раз оступившийся, обязан ставить это устройство? Если человек хочет сесть пьяным за руль, он в любом случае съедет или найдёт способы обойти устройство, или установит «алкозамок» на одной машине, а пьяным будет кататься на другой... Замок никак не ограничит неразумных водителей, постоянно салящихся за руль выпившими. Как говорит русская поговорка, «беда не в вине, а в пьянстве».

Кто виноват: водитель или собственник?



Александр Касьяненко, руководитель Ивановского движения автомобилистов:

— Парламентарии пытаются внедрить европейскую систему мер защиты от пьяных водителей. В ней есть свои плюсы и минусы. Понытен сам посыл законопроекта, но в последнее время у нас серьезно ужесточили штрафы за вождение в нетрезвом виде, увеличили сроки лишения прав. Думаю, нужно продолжать бить по карману нарушителей... Вопрос и в том, на чьи плечи ляжет установка прибора. Здесь может возникнуть конфликт в плоскости «водитель-собственник». Скажем, если в полисе ОСАГО у меня вписан друг или родственник, попавшийся на нетрезвом вождении, кто должен будет ставить алкозамок? Чья это зона ответственности? Уверен, что прибор стоит немало, особенно если его устанавливать на отечественные авто... Так что проект — палка о двух концах, и он должен быть тщательно изучен экспертами.



▲ Для таких «ухарей» алкозамки и придумали.

Эксперимент со школьными автобусами удался



Гендиректор дилерского центра «Блок Роско Датсун» Михаил Торопов:

— Алкозамок — устройство, которое блокирует пуск двигателя без предварительной проверки водителя на содержание алкоголя. Цель понятна: не допустить совершения ДТП, что не редкость для нетрезвых водителей. Подобная практика известна в некоторых штатах США и странах Европы, где она показала свою эффективность. В России эксперименты по установке алкозамков в школьные автобусы продемонстрировали положительные (с точки зрения статистики) показатели.

Тем не менее этот вопрос нельзя рассматривать односторонне. Ведь установка подобного рода ограничителя напрямую влияет на права и свободы человека, что в XXI веке выглядит недопустимым. Кроме того, оборудование автомобиля средством контроля накладывает материальные обязательства на водителя, причем цену за устройство на сегодняшний день нельзя назвать «народной»... Конечно, с пьянством за рулем необходимо бороться, но, на мой взгляд, массовая пропаганда повышения социальной ответственности граждан принесет больше пользы с меньшими потерями.

Поправки к закону вызвали неоднозначное мнение у наших экспертов, притом что в целом они отзываются о нем одобрительно. Не до конца понятно, как может быть технически реализовано изменение. На чьи плечи ляжет установка приборов? Пока на эти вопросы исчерпывающих ответов нет.

РАБОЧАЯ СМЕНА

Станочники – профессия штучная

Круг специальностей, по которым лучшие учащиеся системы начального и среднего профессионального образования будут участвовать в национальном чемпионате «Молодые профессионалы», в ближайшие годы расширится.

▼ Павел РАЗУБАЕВ

Школьников допустят до состязаний среди поваров

Как уже не раз писала «ИГ», наша область присоединилась к движению «Молодые профессионалы» по международным стандартам WorldSkills (своеобразный чемпионат мира среди учащихся профколледжей и лицеев). На совещании в региональном правительстве, которое было посвящено подготовке рабочих кадров, губернатор Павел Коньков напомнил, что в прошлом году в нашей области прошел первый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» по 16 компетенциям (специальностям). В полуфинале Национального чемпионата в Ярославле ивановская команда заняла девять призовых мест... Сегодня партнерами профессиональных образовательных организаций являются более 280 предприятий и учреждений.

По словам начальника департамента образования Ольги Антоновой, в этом году число компетенций WorldSkills увеличится на одну – за счет ветеринарии. Финалы второго чемпионата пройдут в семи муниципальных образованиях области с 20 февраля по 3 марта. В них примут участие более 130 ребят.

Новшество года – юниорские состязания школьников по четы-

рем направлениям: «Прототипирование», «Мобильная робототехника», «Лазерные технологии» и «Ресторанное дело».

По итогам регионального чемпионата снова будет сформирована сборная команда области для участия в отборочных соревнованиях V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), который состоится в Краснодарском крае.

Интересно, что с 2016 года в это движение вошли учащиеся и педагогического колледжа, а с 2018-го предполагается участие и будущих медиков и фармацевтов среднего звена.

Учащихся в лучшем случае обеспечивают практикой

В этом году в состязаниях вновь будут представлены станочники, областной финал опять пройдет в Вичуге. Но насколько ждут выпускников техникумов на производстве? На этот вопрос корреспонденту «ИГ» ответил руководитель Ивановского совета директоров директор машиностроительного завода имени Королева Александр Крапостин: «Станочник – профессия штучная. Только в стенах колледжа ей не обучить. Проблема в том, что выпускники бывших профучилищ на заводы попадают редко. К примеру, наш завод сидит без заказов, работает на склад. Но мы людей держим: вдруг начнется подъем отрасли, где



▲ К сожалению, в колледжах машиностроительного профиля современных станков еще мало.

я потом возьму станочников? Они у меня все – асы, с большим стажем работы. Так что нам выпускники профицеев не требуются. Единственное, чем можем помочь, – взять учащихся на практику».

«У нас в прошлом году финансовая ситуация была тяжелой, но все-таки полечее, чем в прошлом 2015-м, – говорит гендиректор «Автокранов» Василий Белов. – Сейчас на заводе работают 1200 человек, а станочники – самая востребованная специальность. Но... готовим мы их на своем учебном комбинате. Вернее, при необходимости переучиваем наших же опытных рабочих»...

Автозаправка – в колледже

Выпускников колледжей на машиностроительных предприятиях региона – считанные единицы. Но выход, считает директор Ивановского технического колледжа № 2 Вячеслав Маркелов, есть: он в качественной подготовке учащихся на современном оборудовании. В этом колледже ребята учатся работать на новых станках, которые имеются в ресурсном центре машиностроения и металлообработ-

ки. Департамент образования три года назад выделил на их покупку более трех миллионов рублей. А в этом учебном году оборудованы лаборатория АЗС и автотренажер «Дуэланон» для ребят, которые учатся на автомеханика. «Наши парни получают среднее специальное образование и работают на современных станках, – говорит Вячеслав Вячеславович. – При этом сразу 20 выпускников поступили на механический факультет сельскохозяйственной академии. Путь к высшему инженерному образованию, я глубоко в этом уверен, лежит через колледжи и мастерские вузов, через умение работать руками и головой».

КОНТРОЛЬ

За 2016 год лесные инспекторы региона совместно с полицией выявили 113 незаконных рубок.

▼ Вадим КАЛИНИН

По мнению председателя комитета по лесному хозяйству Михаила Яковлева, наша область в сравнении с соседними регионами выглядит в целом неплохо. Число незаконных рубок леса и прочих нарушений с годами снижается, заявил он, выступая на заседании комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции.

ЦИФРЫ В 2016 году по сравнению с предыдущим число выявленных незаконных рубок в регионе сократилось на 32% – со 166 до 113. В 70 случаях личности преступников не установлены (в 2015-м таких случаев было 97). За прошедший год черные лесорубы добились две тысячи кубометров древесины, что на 61% меньше украденных в 2015 году.

Анализируя приведенные цифры, губернатор Павел Коньков предположил, что, возможно, просто меньше стали выявлять случаи незаконных рубок. В ответ Михаил Яковлев заверил,

Лес воруют, но меньше

что контроль год от года крепнет. По его словам, большим подспорьем в этом стало введение в отрасли год назад системы ЕГАИС. По идее, она делает все перечисления добытого леса прозрачными для контролирующих органов. «В эту систему заносятся все сделки с древесиной, – пояснил руководитель лесного ведомства. – Лесной инспектор или работник правоохранительных органов на планшете или другом устройстве может увидеть необходимые данные о происхождении древесины – например, при проверке лесовозов на дороге. Сопроводительные документы на груз должны соответствовать данным, занесенным в эту систему. В противном случае налицо факт незаконного оборота древесины».

Впрочем, глава региона усомнился в том, что ЕГАИС так уж эффективно помогает бороться с лесными ворами. «Если древесину по дорогам области каждый день перевозят сотни лесовозов, а проверяете вы десять, то толку от такого контроля немного», – заметил губернатор.

Глава региона поставил задачу создать систему полного контроля всех лесов региона с помощью квадрокоптеров. Речь об этом идет уже давно, но всё как-то не скла-



▲ В прошлом году черные лесорубы добились две тысячи кубометров древесины.

дывается. Своих дронов у региональных властей нет. Приходится договариваться с МЧС (имеет десяток аппаратов) и Ивановской пожарной-спасательной академией (еще шесть). Их хватает, чтобы полностью контролировать леса региона и на постоянной основе – более миллиона гектаров. Павел Коньков поручил ответственным за это направление договориться с МЧС, составить график и обеспечить стопроцентный контроль за лесами области. Так что можно ожидать, что в скором времени беспилотники будут ле-

тать ежедневно. Также планируется изыскать в бюджете средства на приобретение собственных квадрокоптеров.

А пока, рассказал Михаил Яковлев, лесные инспекторы активно используют фотошпионку. Они вешают такое устройство на дерево, и оттуда, если мимо прошел или проехал потенциальный нарушитель, поступает сигнал на мобильный телефон или планшет...

Михаил Яковлев отметил, что 27% незаконных рубок (31 случай) приходится на аренде-

мые лесные участки. Напомним, впрочем, что, по данным того же комитета, в Ивановской области в аренду передано 94,5% земель лесного фонда. Так что «общий счет» получается в пользу арендаторов, а не лесничеств. Да и воруют лес больше всего там, где этих арендаторов нет, – в Ивановском и Лежневском районах. Там на 40 незаконных рубках украдено 446 кубометров древесины, ущерб превысил 4,5 миллиона рублей. В Вичугском, Родниковском и Лухском районах тоже воруют немало (на 23 незаконных рубках спилили более 500 кубов древесины). Ущерб – более 5 миллионов рублей. Всего за 2016 год черные лесорубы нанесли ущерб лесному фонду области на 19,5 миллиона рублей (в 2015 году было 49,8 миллиона).

В ТЕМУ За год за нарушения лесного законодательства к административной ответственности в регионе привлечено более 350 человек. Общая сумма штрафов – 2,3 миллиона рублей. Взыскано 1,7 миллиона. К уголовной ответственности привлечено девять человек. Предъявлен 31 иск на возмещение ущерба на сумму 1,3 миллиона рублей. Уплатено добровольно по 24 искам около миллиона.

Принимают депутаты облдумы

16 января с 10.00 до 12.00 – Гришин Владимир Сергеевич, депутат по избирательному округу № 10, зампред областной думы, член комитетов по государственному строительству и законности, по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества, по жилищной политике и ЖКХ.

16 января с 14.00 до 16.00 – Маслов Александр Алексеевич, депутат по избирательному округу № 13, зампред комитета по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества, член комитетов по государственному строительству и законности, по жилищной политике и ЖКХ.

17 января с 10.00 до 12.00 – Виноградова Ирина Александровна, депутат от ИРО партии «Единая Россия», зампред комитета по государственному строительству и законности, член комитета по социальной политике.

18 января с 10.00 до 12.00 – Кизев Михаил Владимирович, депутат от ИРО партии «Единая Россия», зампред комитета по социальной политике, член комитета по местному самоуправлению и взаимодействию с институтами гражданского общества.

Телефон для записи на прием и справок: 32-70-63.

АГРАРИИ

Селяне возвращаются в социальную программу

Регион получит субсидию на реализацию федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий».

▼ Павел РАЗУБАЕВ

В 2015 году за счет бюджетных средств купили квартиры или построили собственные дома 19 сельских семей, газифицировано 129 жилых домов, проведены 9,3 километра газопроводов, 5,4 километра водопроводов... Однако в 2016 году наша область в федеральной программе не участвовала. При

обсуждении проекта областного бюджета на 2017 год департамент сельского хозяйства снова внес в него эти расходы.

Депутаты областной думы, входящие в комиссию по сельскому хозяйству, поддержали. По словам вице-спикера думы Владимира Гришина, возглавляющего эту комиссию, речь идет о 20 миллионах рублей. Региональное правительство изыскало деньги на финансирование.

Как сообщил директор департамента сельского хозяйства Евгений Астафьев, заявка на участие в программе регион подал вовремя – до 1 ноября 2016 года. Правда, говорят в департаменте, требования к участникам

программы с каждым годом ужесточаются. Одно из требований: кандидаты должны постоянно жить в сельской местности, работать в сельхозпредприятии или в фермерском хозяйстве или по специальности социальной сферы – к примеру, врачом или фельдшером.

По какому объектам будут распределены федеральные средства и какие районы примут участие в федеральной целевой программе? Это станет известно позднее. Но уже сейчас возобновился прием документов от ее участников. Им следует обратиться за разъяснением в органы управления сельским хозяйством в своих районах.

ПОДДЕРЖКА

Театру и домам культуры «начислили» федеральные деньги

Субсидию в размере 12,3 миллиона рублей получат учреждения культуры области в текущем году. Эти средства пойдут на поддержку творческой деятельности Кинешемского драматического театра и укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры.

▼ Анна ЯСЕНЕВА

Субсидии предусмотрены в федеральном бюджете по инициативе фракции «Единая Россия» в Госдуме на поддержку творческой деятельности театров в городах с численностью населения до 300 тысяч человек и на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры, расположенных в сельской местности и малых городах.

В домах культуры Лухского, Гаврилово-Посадского, Пестяковского, Приволжского, Пучежского, Южского, Юрьевожского, Ильинского, Кинешемского и Ивановского районов на федеральные деньги закупят кресла, световое, звуковое, сценическое оборудование и костюмы.

Кинешемский театр полученную субсидию, помимо названных целей, направит на организацию новых спектаклей.

Замещение должности судьи

Квалификационная коллегия судей Ивановской области в соответствии с положениями Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации» объявляет об имеющихся должностных вакансиях:

- судьи Ивановского областного суда – 2 вакансии;
- председателя Ленинского районного суда г. Иванова;
- заместителя председателя Кинешемского городского суда Ивановской области;
- судьи Кинешемского городского суда Ивановской области;
- судьи Октябрьского районного суда г. Иванова;
- мирового судьи судебного участка № 4 Октябрьского судебного района г. Иванова;
- мирового судьи судебного участка № 1 Советского судебного района г. Иванова.

Соответствующие заявления и документы от претендентов, указанные в п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по понедельникам, средам и пятницам с 9 до 17 часов по 17 февраля включительно по адресу: г. Иваново, пр. Шереметевский, 100, каб. № 24.

ЭКОНОМИКА РАЙОНОВ

Хлопковые ткани – на пике популярности

В связи с этим на турецком предприятии «Дилан-Текстиль», которое расположено на территории индустриального парка «Родники», решили купить дополнительное оборудование.

На фабрике отметили, что из-за повышенного спроса на трикотажное полотно срок выполнения заказа перед новогодними праздниками вырос с пяти дней до 2-3 недель. Чтобы не расстроить покупателей, руководство решило приобрести еще несколько вязальных станков. Это добавит 4-5 тонн продукции в сутки.

На сегодняшний день основные клиенты компании «Дилан-Текстиль» – производители текстильных изделий со всей страны. На фабрике трикотажное полотно проходит весь цикл изготовления: вязание, крашение и печать на ткани. Наиболее востребованы у клиентов кулирная гладь, а также махра, интерлок и пике.

Комсомольские электромагниты выросли в цене

На предприятии «Спецэлектромагнит» с начала года увеличили цены на продукцию.

Рост составляет от 5 до 15%. По заявлениям руководства, мера эта – вынужденная. За последний месяц медь, которая используется при изготовлении обмоточного провода электромагнитов (а это большая часть себестоимости каждого изделия), подорожала более чем на 20%.

В целом же «Спецэлектромагнит» удастся сохранить наработанные рынки сбыта. Предприятие поставляет продукцию во все отрасли промышленности – оборонную, текстильную, медицинскую, пищевую, сельскохозяйственную – по всей России и в страны Таможенного союза.

«Теплант» установил корпоративный рекорд

За одну смену на тейковском предприятии выпущено 4139 квадратных метров сэндвич-панелей.

«Теплант» за короткое время стал одним из крупнейших российских производителей сэндвич-панелей и утеплителя на основе минеральной ваты. Компания, которой почти 60 лет, имеет производственные мощности и в других городах страны. Но именно тейковская площадка стала победителем ежегодной корпоративной премии в номинации «Рекорд года».

Такой объем продукции за смену достигнут не только за 2016 год, но и за всю историю компании.

В области больше не будет льяных плантаций

Фермеры Верхнеландеховского района, подводя итоги минувшего года, решили отказаться от «северного шелка».

Напомним, в 2016-м это муниципальное образование было единственным в регионе, где выращивали лен. Глава КФХ Владимир Пушкин посеял весной 285 гектаров, а убирать урожай пришлось уже его сыну Сергею: его отец скоропостижно ушел из жизни. После осенних дождей удалось сохранить и вытерпеть 100 гектаров. Но рулоны с трестой остались невостребованными: Высокоский льнозавод, который выкупили немецкие бизнесмены, так и не возобновил работу. Фермер рассчитывал на господдержку в миллион рублей, которая была заложена в областном бюджете, но она не поступила.

Как сообщил глава района Николай Жуков, фермеры района, в том числе Сергей Пушкин, не рассчитывают и на инвестиционный проект создания Южской льнофабрики и переработки короткого льна и заявили, что больше не будут заниматься этой культурой.

Управленческая команда Вичуги сдала экзамен в Сколково

В течение месяца шла подготовка на базе школы управления «Сколково» и Российской академии народного хозяйства и госслужбы в Москве. В итоге вичугане защитили проект развития своего моногорода.

В составе команды – руководители горадминистрации, крупных предприятий, в том числе будущего комбината искусственных волокон. Вошел в нее и директор регионального департамента экономического развития Александр Лодышкин.

Напомним, полученные из федерального фонда развития моногородов средства (а это сотни миллионов рублей) будут направлены на развитие инфраструктуры Вичуги. Серьезные перспективы, отметил Александр Лодышкин, появляются и у малого бизнеса, который специализируется на обслуживании так называемой экономики сервиса.

Защитили свои проекты и управленческие команды еще четырех моногородов региона – Тейкова, Наволок, Приволжска и Южи.

На пьедестале почета – шотландский хлеб с черносливом

Продукция Кинешемского хлебокомбината отмечена медалями.

Предприятие принимало участие во Всероссийском смотре качества хлеба и хлебобулочных изделий «Инновации и традиции», который прошел в Москве. Среди 55 производителей продукция из Кинешмы завоевала золотую медаль за позицию «Хлеб шотландский с черносливом» и бронзовую награду за «Калач сдобный любительский».

К слову, в наступившем году предприятие выпустило еще один новый продукт в линейке «Полезное питание» – хлеб «Солодовый».

Подготовила Ольга ПЕТРОВА и Павел РАЗУБАЕВ.

ФЕСТИВАЛЬ

Над сценой кружились Снежинки...

В областной филармонии прошел финал XVII областного фестиваля детского творчества «Рождественский подарок»

Павел РАЗУВАЕВ

На заключительный концерт фестиваля съехались детские коллективы со всей области. Традиционному театрализованному представлению сопереживали и сами юные артисты, и зрители, в числе которых был митрополит Иваново-Вознесенский и Вичугский Иосиф.



Первые шаги на областной сцене сделали малыши из села Елюино Ильинского района.

Конькова прозвучало, что фестиваль, посвященный светлому празднику Рождества Христова, расширяет свои границы: «Число его участников увеличивается с каждым годом. Ниче он объединил более тысячи талантливых детей, одаренных в художественной, литературной, музыкальной и театральной сферах».

Фестиваль открылся выступлением хора Иваново-Вознесенского кадетского корпуса имени Шереметева. После этого в зимнем лесу закружились Снежинки, появились Зайчик, Волк и другие сказочные персонажи. Эти роли исполнили учащиеся православной школы имени святителя Тихона Задонского (Шуя) и Елюинского православного поселения монастыря Животворящего Креста Господня (Ильинский район).

Юные артисты из Елнати Юрьевского района в красочных костюмах вместе со взрослым хором исполнили рождественские и народные песни. Затаяв дыхание, слушал зал и выступление хора воспитанниц православной гимназии при Никольском монастыре Приволжска. А еще говорят, что дети любят только мультики и компьютерные игры!..



Снежинки из Шуи.

Кульминацией финального концерта стали необычные мини-спектакли. Философскую притчу о смысле жизни и приобщению к христианству двух братьев представили воспитанники мужской школы-интерната при Николо-Шартомском монастыре, а приволжские артистки — спектакль о рождении Христа, поставленный настоятельницей монастыря

игуменьей Анатolieй. Коллектив «Чалушки» при Успенском храме из Пестяков инсценировал сказку «Снежная королева». Добрая фея, Кай и Герда, конечно, сохранили живые розы... И дети, и их наставники уходили с концерта со светлым рождественским настроением. А ребяташки — еще и со сладкими подарками.

Спортарена

Рубрику ведет Андрей БОБРОВИЦКИЙ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Гуляева открыла сезон двумя рекордами

Ивановская спортсменка победила на мемориале в Екатеринбурге и Кубке Москвы.

на своим первым стартом в сезоне, — прокомментировала Александра Гуляева. — Пусть у меня и не получилось проверить себя в борьбе с опытными спортсменками, результат я показала хороший».

международных стартов и в этом году. Даже если Александра Гуляева выиграет февральский чемпионат России, не факт, что она поедет на

зимний чемпионат Европы. «Внутренне я готова к тому, что пропущу этот старт. Пока даже тренеры не знают, по каким критериям будут допускаться до чемпионата Европы российские легкоатлеты. Настраиваюсь бежать на российских соревнованиях и показывать те результаты, на которые готова», — отметила Гуляева.



От своих соперниц в Екатеринбурге Гуляева убежала достаточно быстро.

В столице Урала открылся легкоатлетический сезон. Здесь прошел первый этап зимнего национального тура — мемориал Эдуарда Яламова. Участники бежали нестандартные дистанции, например 300 и 500 метров. Александра Гуляева вышла на старт 1000 метров и легко победила с результатом 2 минуты 39,76 секунды. Это личный рекорд ивановки. Однако стоит отметить, что сильнее российские бегуны на средние дистанции в Екатеринбурге бежали 2000 метров. Тот забег собрал сразу четырех мастеров спорта международного класса, в том числе зимнюю чемпионку мира 2014 года Анну Шагиню. «Я доволь-

В ТЕМУ Старт в Екатеринбурге принял и Сергей Мудров. Однако кинешемец показал только пятый результат — 2 метра 15 сантиметров. Победителем же в секторе для прыжков в высоту стал олимпийский чемпион Иван Ухов.

КОНЬКИ

Сохрякова разлюбила длинную дистанцию

Лучшая ивановская конькобежка выступит на зимней Универсиаде.

теры, для них бежать шесть кругов трудно. Понятно, что болезнь Сохряковой означала для Краснодара потерю медали.

леческих соревнованиях принимать участие не будут, именно с Сохряковой связаны основные надежды на наших конькобежцев.

В Алма-Ате ивановка планирует выступить на трех личных дистанциях (1000, 1500 и 3000 метров) и в командной гонке. Интересно, что бежать самую длинную гонку на 5 километров Сохрякова не хотела бы. Как призналась Елена, в последнее время она складывается для нее тяжело, хотя раньше считалась коронной дистанцией.

2016 год закончился для Елены Сохряковой неудачно: из-за болезни она фактически пропустила главный старт сезона — чемпионат России на отдельных дистанциях. И хотя сама спортсменка поборолась за медали в подмосковной Коломне не рассчитывала, в ее планы входило подтвердить статус одного из лидеров отечественного конькобежного спорта. «Я заболела за неделю до чемпионата», — рассказала ивановка. — Через два-три дня вроде пошла на поправку и опять вышла на лед, начала готовиться. Однако вскоре болезненное состояние вернулось, возникли проблемы с горлом — я даже не могла говорить».

Напомним, что в конце 2014 года Елена Сохрякова участвовала в студенческом чемпионате мира, с которого привезла три бронзовые медали.

На зимнюю Универсиаду может поехать и еще одна ивановская конькобежка — Анна Опытова. Она попала в сборную, однако медицинский осмотр перед чемпионатом России показал у спортсменки небольшие отклонения в состоянии здоровья. Столь тщательный отбор связан с тем, что соревнования в Казахстане состоятся на высокогорном катке. В ближайшее время Опытова пройдет повторный осмотр, который и определит судьбу спортсменки.

Тем не менее краснодарские тренеры уговорили спортсменку выступить в командной гонке. По договору этот регион оказывает ивановке финансовую помощь, так что отказываться от просьбы было непростое. Стоит пояснить, что Елена — самая сильная конькобежка в краснодарской сборной, две другие девушки — сприн-

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdpr.ru

Главный редактор: Ф. В. Лапин. Ответственный за выпуск: А. Ю. Гладунок. Редакционная коллегия: Ф. В. Лапин (главный редактор), А. А. Бобровицкий, Е. А. Ларионова (заместители главного редактора), А. Ю. Гладунок (шеф-редактор), О. И. Кравченко (начальник производственного отдела), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы).

Дежурный по номеру Наталья Быстрянская.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность рекламных сообщений несет рекламодатель. При перепечатке ссылка на ИГ обязательна. Републикация и использование материалов без письменного разрешения редакции запрещены. Свидетельство о регистрации СМИ выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области ПИ № ИВ07-00287 от 10.04.2015. Периодический набор и доставка — редакция ИГ. Печать офсетная. Тиражирование 000. Новая газетная типография, 150044, Ярославль, ул. Механиков, 11.

МИНИ-ФУТБОЛ

Лучшим вратарем стал депутат

В Ярославле прошел ежегодный предновогодний турнир областной федерации футбола. Победителями стали ивановцы.

Егор ПЕЛЕВИН

Состязались семь команд из Ярославской, Ивановской, Костромской, Вологодской и Тверской областей.

В финале ветераны взяли реванш у команды судей и победили благодаря мячам Бубчикова, Александрова и Тихонова (3:1). По итогам турнира лучшим вратарем был признан ивановец Дмитрий Шелякин. Многие болельщикам он известен как вице-президент «Текстильщика» и депутат Ивановской областной думы.

В состав нашей сборной вошло много известных ветеранов футбола: Юрий Ермаков, Михаил Александров, Алексей Нагналов, Игорь Тихонов... На соревнования команда приехала буквально к самому началу первой игры со сборной судей «Золотого кольца». Во многом поэтому ивановцы потерпели поражение (1:4). Затем они оказались сильнее ярославцев (5:1) и вышли в полуфинал.

В ивановском спорткомплексе «РИАТ» прошел 18-й турнир памяти бывшего полузащитника «Текстильщика» и волгоградского «Ротора» Олега Крушина. В нем участвовали футболисты старше 45 лет: коллективы из Иванова, Вичуги и Ярославля. Победителями соревнований стали ветераны «Текстильщика», за которых выступали Михаил Александров, Игорь Тихонов, Сергей Тимофеев, Игорь Козлов... В финале в серии пенальти они обыграли другой ивановский коллектив — «Радужку» (основное время закончилось со счетом 2:2).

Там наши земляки встретились с главными фаворитами турнира — командой из Твери (до этого она трижды подряд первенствовала в ярославских соревнованиях). Основное время завершилось со счетом 1:1 (у наших земляков отличился Андрей Бубчиков), а в серии пенальти ивановский коллектив был сильнее — 2:1.

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Адрес издателя и редакции: 153037, г. Иваново, ул. Генкинкой, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама) Газета выходит 2 раза в неделю (вторник и пятница) Подписной индекс 51404. № 3 (6002) от 13 января 2017 г. Тираж 2000 экз. Заказ 58. Цена свободная. Номер подписан по факту в 19,00 (по графику в 19,00)

Weather forecast table for 13, 14, and 15 January 2017, including temperature, wind, and precipitation.

БУДЬ В КУРСЕ

КИНО

- Лодзь (ул. Лежневская, 120а, автоответчик 29-39-59, касса 23-42-83)
Викинг. Историческая драма (12+) — 10.10, 14.15, 16.40
Викинг (18+) — 19.15, 21.40
Закон ночи. Драма (18+) — 13.30, 16.50, 22.00
Монстр-траки. Семейный (6+) — 9.40, 11.35
Ла-ла-лэнд. Триллер (18+) — 11.30, 17.10, 19.35
Почему он? Комедия (18+) — 12.10, 15.55, 22.20
Кредо убийцы 3D — 14.20, 19.20
Пассажиры. Фантастика (18+) — 20.10
Три богатыря и Морской царь. Мультфильм (6+) — 10.00, 12.45, 15.40
Снежная королева-3: огонь и лед. Мультфильм (6+) — 13.55

- Почему он? — 20.05, 0.15
Кредо убийцы 3D — 15.30, 22.10
Викинг (12+) — 11.30
Викинг (18+) — 17.35
Три богатыря и Морской царь — 10.00, 14.00

- Кредо убийцы — 12.35
Кредо убийцы 3D — 10.50, 14.50, 19.05, 22.45
Не стучи дважды — 13.35, 21.25, 1.25
Закон ночи — 10.30, 17.20, 20.15, 22.20, 0.50
Монстр-траки 3D — 10.35, 17.05
Ла-ла-лэнд — 13.05, 14.55, 19.50, 23.35
Почему он? — 15.30, 17.00, 19.10, 23.15, 1.00
Викинг (12+) — 10.20, 12.50, 15.20
Викинг (18+) — 17.40, 19.35, 22.10, 0.45
Снежная королева-3: огонь и лед 3D — 13.00
Пассажиры 3D — 21.20
Елки-5 — 17.50
Три богатыря и Морской царь — 10.25, 12.00, 15.25

- 2+1. Комедия (12+) — 17.25
По млечному пути. Драма (12+) — 19.25
Кредо убийцы — 13.00, 14.30, 19.15, 22.55
Кредо убийцы 3D — 10.40, 21.30
Не стучи дважды — 0.05
Закон ночи — 10.45, 14.20, 17.05, 21.00, 23.25
Монстр-траки — 10.30, 15.30
Ла-ла-лэнд — 12.05, 15.10, 16.40, 19.35, 21.45
Почему он? — 11.40, 15.05, 17.20, 18.55, 21.50, 23.50
Викинг (12+) — 12.55, 16.45, 19.20
Викинг (18+) — 21.35, 23.40
Снежная королева-3: огонь и лед — 10.20
Пассажиры 3D — 12.25
Три богатыря и Морской царь — 10.10, 13.40

ТЕАТРЫ

- Музыкальный театр (пл. Пушкина, 2, тел. 30-16-76)
Старый Новый год. Новогодний концерт (12+) — 13 января, 18.00
Мистер Икс. Оперетта в 3-х действиях (12+) — 14 января, 17.00
Огниво. Музыкальная сказка для детей (6+) — 15 января, 11.00
12 стульев. Авторский балет в 2-х действиях — 15 января, 17.00
Драматический театр (пл. Пушкина, 2, тел. 32-95-35)
Они будут так трепетно счастливы. Комедия-фарс (12+) — 14 января, 17.30
Кукольный театр (пл. Пушкина, 2, тел. 32-85-97)
Заяц, лиса и петух. Спектакль от детей от 3 лет — 14 января, 11.00, 13.00
Премьера! Сказка о заколдованной принцессе. Спектакль-шутка для детей от 6 лет — 15 января, 11.00, 13.00
Кинешемский драмтеатр (Кинешма, ул. Советская, 12, тел. (49331) 5-35-29)
Его донжуанский список. Комедийная мелодрама (12+) — 14 января, 17.00

ВЫСТАВКИ

- Художественный музей (пр. Ленина, 33, тел. 32-45-00, 30-16-41)
«Волшебные узоры» — 13-15 января, 11.00-18.00
Музей промышленности и искусства (ул. Батурина, 6/40, тел. 32-74-05)
«Битва за мечту». К 90-летию Бориса Кукулиева — 13-15 января, 10.00-17.00
Музей Иванова Ситца (ул. Батурина, 11/42, тел. 41-64-26)
«Серебряное Рождество» — 13-15 января, 10.00-17.00
ДОМ-МУЗЕЙ ПРОРОКОВА (ул. Пророкова, 15, тел. 32-94-53)
«Новогодняя». Живопись, графика, декоративно-прикладное искусство ивановских художников — 13-15 января, 11.00-18.00
ДОМ-МУЗЕЙ МОРОЗОВА (ул. Багаева, 57, тел. 30-15-91)
«По мотивам Констебла» — 13-15 января, 11.00-17.00
ДОМ ХУДОЖНИКА (пр. Ленина, 45, тел. 32-57-64)
«Новогодний вернисаж» — 23 декабря, 16.00
Выставка Ильи и Ольги Богатовых — 13-14 января, 10.00-16.00
ДОМ НАЦИОНАЛЬНОСТИ (ул. Почтовая, 3, тел. 32-47-02)
«Интерьер и графический дизайн». Юбилейная выставка члена Союза дизайнеров России Владимира Берзина — 13-14 января, 10.00-16.00
Выставка памяти архитектора А. Панова — 13-14 января, 10.00-16.00
МУЗЕЙ СЕМЬИ ЦВЕТАЕВЫХ (с. Ново-Талицы, ул. Цветаева, 63, тел. 31-51-51)
«Арт-кадриль» — 13-14 января, 10.00-16.00
МУЗЕЙ ФУРМАНОВА (Фурманов, ул. Б. Фурмановская, 69, тел. (49341) 2-09-00)
Выставка непрофессиональных художников «Созвучие» — 13-15 января, 11.00-17.00

КУДА ПОЙТИ

- КИНО (пр. Ленина, 114, тел. 32-53-19)
Модное шоу Феерия моды — 2017 — 13 января, 19.00
ТО «КЛАССИКА» (ул. Палеская, 10, тел. 41-01-21)
Алексей Горбиль и Рустам Комачков — 14 января, 16.00
МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ ИГЭУ (ул. Профессиональная, 45)
XVII областной фестиваль-конкурс «Дебюты...» — 14-15 января, с 14.00

СПОРТ

- СРК «ОЛИМПИА» (ул. Смирнова, 86, тел. 93-00-93)
Старый Новый год в «Олимпии» — 13 января, 22.00
ПАРК СТЕПАНОВА (ул. Смольная, тел. 33-57-29)
Рождественская велогонка — 14 января, 12.00
Открытый чемпионат города по зимней ловле рыбы — 15 января, 9.00
СК «СПАРТАК» (пр-д Торфяная, 3, тел. 33-42-83)
Открытое первенство города по конькобежному спорту — 14 января с 16.00, 15 января с 11.00
СК «РИАТ» (ул. Парижской Коммуны, 16, тел. 30-69-88)
Открытый чемпионат города по футболу — 14-15 января с 8.30
ДЮСШ № 9 (ул. Генерала Хлебникова, 32а, 58-37-70)
Торжественное открытие первенства города по каратэ — 15 января, 10.00

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.

